

# 审批5亿元发放 4000万元应急贷款 海南农发行保障全省猪肉储备供应

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 郑青)自新冠肺炎疫情发生以来,生猪产业面临更加急迫和严峻的形势。农发行海南省分行近日通过信贷业务应急通道审批5亿元,发放4000万元应急贷款支持罗牛山股份有限公司下属的畜牧板块子公司购买猪苗、生猪养殖、扩繁以及冻猪肉采购资金需求,解决其燃眉之急,为企业的稳产增产起到了关键促进作用,一定程度上保障了疫情期间及今后海南全省猪肉市场供应充足及价格稳定。

生猪稳产保供是当前“三农”工作的重大任务,在非洲猪瘟的影响下,生猪养

殖产业受到了较大冲击,加之此次疫情,猪肉价格持续攀升,市场供应不足,老百姓买肉难、买肉贵的问题较为突出。

为稳定生猪生产,确保猪肉市场供应,近期,从中央到地方政府已相继出台政策和意见,促进生猪生产保障市场供应。农发行总行也召开了“加大支持生猪生产和小微企业工作力度座谈会”,明确提出了到今年6月末全行生猪产业贷款余额较年初增加100亿元以上的目标。该行想百姓之所想、急百姓之所急,主动对接全省生猪行业重点企业,了解掌握融资需求,加大营销力度,积极宣传

农发行应急贷款信贷政策,加大对生猪行业的信贷支持力度。

据悉,罗牛山股份有限公司是我国首家“菜篮子”股份制上市公司,是海南省最大规模、配套产业体系最完备的畜牧业龙头企业,建立了完善的以畜牧产业为主的良种繁育、畜禽商品生产、饲料工业、畜禽防疫、屠宰加工、环保利用、科研推广等十大配套体系,生产基地遍布海南岛,产业辐射全国。

作为此次疫情防控期间的重要生活物资保障企业,罗牛山股份有限公司已被纳入全国疫情防控重点保障企业名

单。该行在了解到该企业存在采购生猪和冻猪肉流动资金不足的问题后,以一天也不耽误的精神,综合运用现场及线上办公方式,马不停蹄完成贷款材料收集、评估审查审批等工作,仅用5天就完成了5亿元贷款的审批和4000万元贷款的发放,及时为企业复工复产和扩大市场供应注入农业政策性资金。

下一步,该行将积极贯彻落实总行会议精神,不忘初心使命、秉承家国情怀,为全行实现生猪产业贷款余额增长目标、为助力全面打赢脱贫攻坚战和实现“两个一百年”目标贡献海南分行的硬核力量。

## 金融“及时雨”助企业渡难关

# 兴业银行海口分行累计发放贷款1.36亿元

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 张龙)当前,海南各地复工复产全面铺开,部分企业面临经营周转资金紧缺难题,如何在最短的时间内满足企业融资需求成为金融机构的重要任务。记者从兴业银行海口分行获悉,该行先后向4家企业累计发放贷款1.36亿元。

为助力企业复工复产,海南陆续出台多项“硬核”金融措施帮助受疫情影响企业纾解困难。兴业银行海口分行相关负责人介绍,该行响应政府号召和政策指导,加大对疫情防控相关领域的信贷支持力度;延长还款期限、优化线上服务,帮助小微企业和个体工商户解决复

工复产过程中遇到的资金周转难题,尽可能为企业提供资金保障。

特别是针对疫情期间企业生产经营停滞造成流动资金紧缺,短时间内无力还本付息的问题,该行通过贷款展期、变更还款计划、调整付息周期等方式解决企业的燃眉之急,先后对受疫情影响较

为明显的10余家存量授信客户,延缓归还到期本金及利息6000余万元。

此外,该行还加大对抗疫物资生产、配送企业信贷需求支持力度,特事特办,帮助企业复工复产,先后向4家抗疫物资生产、配送企业累计发放贷款1.36亿元,用于企业购买原材料和日常资金周转。

## 邮储银行昌江县支行为滞销瓜果找销路

本报讯(记者 洪佳佳)“太可惜了!看着就着急!”看着地里一个个即将成熟的哈密瓜,海南省昌江县海尾镇五大村种植户李光明满脸愁容。往年此时,正是各地客商争相前来收购的时节,今年受疫情影响却少有问津,个别哈密瓜开始烂在地里。

“我是李光明的贷款客户经理,也是一名党员,看着农户辛苦种植的哈密瓜烂在地里,却找不到销路,我比谁都着急……”邮储银行昌江县支行信贷客户经理韩秀荣看在眼里,急在心上。

2月5日,韩秀荣回到单位,第一时间将瓜农李光明的情况,向邮储银行昌江县支行支部书记唐平政做了详细汇报。2月6日,唐平政在微信工作群里转发了一则关于海尾镇政府帮助瓜农订购因疫情影响滞销的哈密瓜信息,一时间群里的党员干部纷纷表示有意购买,并通过发动微信群、朋友圈一起

销售哈密瓜。在党支部书记的号召下,邮储银行昌江县支行党支部全体党员干部纷纷主动购买滞销瓜果,首日实现行内干部员工订购哈密瓜90箱,金额3150元。

在统计购买数量后,韩秀荣心盘算着:仅仅依靠本单位员工自行购买,那是远远不够的。于是,她想到了昌江当地水果经营商——益果园。在她的邀请下,益果园的负责人陪她一起来到海尾镇瓜地进行实地考察,并表示愿意代销。看着滞销的水果慢慢打开了销路,韩秀荣心里有了些许欣慰,但她深知自己的力量是微薄的,于是号召全行党员干部在朋友圈发布哈密瓜销售信息。

2月7日,90箱哈密瓜按时送到了邮储银行昌江县支行;2月8日,186箱哈密瓜从邮政寄往全国各地;2月9日,133箱哈密瓜订单已下。疫情面前,邮储银

行昌江县支行党支部19名党员不忘初心,心系客户,用实际行动践行党员先锋模范作用,确保省分行党委重大决策部署贯彻落实,为抗击疫情、战胜疫情发挥支部战斗堡垒作用。

“五大村是邮储银行昌江黎族自治县支行服务‘三农’的一个缩影,该村自2013年就开始获得邮储银行的信贷支持。2017年授予‘信用村’后,贷款门槛降低、额度提升、程序简化,使得该村的致富内生动力被进一步激发。目前贷款结余已达800余万元,邮储银行已成为该村获得金融支持的首选银行和主力银行。”唐平政介绍该村挂牌信用村后的变化。

“现在销路慢慢打开了,我焦急的心情稍微好转了一些,真是太感谢邮储银行的支持了!”眼看着滞销的水果慢慢打开了销路,原本满脸愁容的李光明露出了久违的笑容。

## 农发行海南省分行 采购贷款企业产品

本报讯(记者 曾丽园 通讯员 郑青)近日,农发行海南省分行向贷款企业海南恒达伟实业有限公司采购近2000斤地瓜和大米,助力企业抗击疫情。

海南恒达伟实业有限公司是该行长期合作的优质粮油企业,近年来,在该行3亿多元贷款的支持下,实现了从单一加工向种植、加工、储备、销售等全产业链的全面发展。该公司还联合海南省农科院,在海南深度贫困地区昌江黎族自治县和经济欠发达地区东方市等地开发2500亩地瓜种植基地,致力于生产高品质、生态无污染“海南地瓜”,畅销省内外。

受新冠肺炎疫情影响,因交通管控、市场关闭等因素,海南恒达伟实业有限公司今年丰收的2500亩优质地瓜出现了运输难、销售难等问题。农发行海南省分行通过线上线下积极发动全行员工和其他单位向该公司购买滞销地瓜,帮助该公司扩大省内销售渠道。

## 工行海口海港支行:传递金融服务接力棒

本报讯(记者 洪佳佳 通讯员 陈明皓 李思娴)“您好,是陈经理吗?我们现在急需接收一笔电子汇票,但是公司网银还未开通这个业务系统,疫情期间,我们也没办法抽空去你们网点进行办理,有什么办法能帮帮我们?”近日,工行海口海港支行的客户经理接到了某公司客户急切的求助电话。

原来该客户因公司资金周转问题,

急需开立电子汇票系统,通过转让汇票,获得周转资金。然而,客户家住美兰灵山镇,路途遥远,且家中有诸多不便,因此无法来网点办理相应业务。该行在了解到客户情况后,考虑到客户的实际困难,决定双人上门受理客户资料。次日一早,海港支行的两位工作人员携带相应材料,如约前往客户家中,在符合规章制度情况下受理业务资料。

临走时,该行工作人员还主动向客户赠送了口罩等防护用品,同时承诺会尽快处理好此事。为不耽误公司的复工复产,两位工作人员立即赶回网点进行业务流程的加急处理。

第二天,客户经理致电客户,表示电子汇票系统已成功开通,并耐心地通过视频指导客户操作网银,保证了客户公司的复工复产。“海港支行每位工作人员

都是最可爱的人,实在是太谢谢了!”该客户对海港支行的高效率、高水平、高服务表示高度赞赏。

当前,工行海口海港支行充分发挥国有大行应有的担当精神,与疫情赛跑,传好金融服务接力棒,勇担社会责任,发挥金融力量,为广大企业在“疫”路上撑起保护伞,共同在前进中迎接新的曙光。